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Felelő* szerkesztő:
HEGEDŰS LORÄHT.

Kiadók és laptulajdonosok;
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztéséit éa kiadóhivatal i
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

A debreczeni egyelem.
A négy fakultás épületei.

A kiküldött bizottság jelentése.
A debreczeni egyetem érdekében 

j mint ismeretes — Debreczen vá­
ros közgyűlése bizottságot küldött ki, 
hogy kezdjen tárgyalást a főiskola fő­
hatóságával s ennek eredményéhez 
képest aztán a további teendőkre te­
gyen a közgyűlésnek előterjesztést a 
kiküldött bizottság, amelynek elnöke 
Weszprémy Zoltán főispán, elkészült 
indítványával és azt tegnap be is ter­
jesztette a városi tanácshoz.

A bizottság azt javasolja, hogy a 
Debreczenben felállítandó egyetem 4 
fakultéból álljon éspedig: theoló- 
giai, bölcsészeti, jogi és orvosi karból. 
E célra a tiszántúli egyházkerület ti­
zenegy tanszéket adott. Az ily'en 
alapon szervezett egyetem elhelyezé­
sére a következő épületekre van szükség:

(Az egyetem épületei.)
1. A központi egyetem. Ebben len­

nének a hivatalok (rektori, Iheológiai, 
jogi és bölcsészeti, dékáni, háznagyi hi­
vatal), továbbá a jogi és bölcsészeti tan 
termek, a természettudományi intézetek 
kivételével. Továbbá a vizsgatermek. —
2. Álattani és növénytani intézet. 3. Vegy­
tani és állattani intézet. 4 Természettan­
intézet 5. Bonctani intézet. 6 Kórbonctani 
intézet 7 Törvényszéki orvostani inté 
zet. 8. Élettani üzlet. 9. Gyógy szerész tani 
intézet. 10. Belklinika. 11. Sebklinika. 
12. Szemklinika. 13. Gyermekklinika. 
14. Orvoskari központi épület. 15. Ka. 
zán és gépház.

Ezen intézetekre adjon a város 
két millió körönét.

(A telkek.)
Az orvoskari épületek elhelyezé­

sére az a terület a legalkalmasabb, amely 
a bábaiskola, Máv. pályateste, meg a vá­
rad utcai nagy átjáróhid között van. E 
terület egy része puszta és a város tulaj­
dona. Kilenc telket a vasút felöl ki kel 
lene sajátítani. A kisajátítás költsége a 
városi mérnöki hivatal becslése szerint 
185,000 korona

A bölcsészeti kar, termószeltani ős 
természetrajzi intézeteit azon a területen 
lehetne elhelyezni, amely a Czegléd-utcai 
temető, a katonai sütőház és a város kö 
zött van. A terület kb. 4 hold. Az épüle­
tek körül maradó szabad tőr egyetemi nö­
vénykert lenne. Az egész terület puszta 
ős a \ áros tu’ajdona

E felsorolt adományokon kívül a 
város még az állam rendelkezésére bocsá 
taná, illetőleg átadná a közkórházat, meg 
a bábaiskolát.

(A két milliós kölcsön,)

melyből a kölcsön felvételével járó kiadt 
soknak is ki kell telni.

5. hogy válaszolva a tiszántúli refor - 
mátus egyházkerületnek 1906 ik évben ide- 
vonatkozólag kelt átiratára, az egyházke- 

, „ rületet jelen határozatáról értesíti ős egy*
Az építkezésre adandó 2.000,000 ko- ben felkéri, hogy a tulajdonát tevő jogi­

mnál és a telkek kisajátítására, valamint 
a kölcsön felvétellel járó kiadásokra kőt 
százezer koronát, együtt 2 200,000 koro 
uát törlesztéses kölosönképen vegye fel.

A kölcsön törlesztésére évente száz- 
tizezer korona szükséges. Ez összeg fe­
dezésére szolgálna : 1. a hortobágy jöve­
delméből a legeltető polgárok által meg­
ajánlott több jövedelem 40,000 kor. 2 a 
világítási válaíatból e 
40,00) kor. 3. ha más 
alap nem található, akkor községi pót­
adóból 30,000 kor. Együtt: 110,000 kor.

és bölcsészeti 44 tanszéK, valamint a 
központi egyetemi épület helyéül szüksé­
ges területnek a Póterfia-utcán levő telké­
ből átengedése, illetőleg az állam tulajdo­
nába bocsátása, valamint a birtokában 
levő gyűjtemények díjtalan használatának 
megengedése által az egyetem felállítását 
tegye lehetővé;

6 hogy a debreczeni ref. egyházat 
célra adandó évi jegy egyetemi tanszék felállítására és a 
fedezeti forrásból központi egyetem épületének felállításá­

hoz szükséges telkek átengedésére felkéri.

A balpárt hazafisága.
A revízió a létszámemelésért kell

(A református egyház 
hozzájárulása.)

A fentebb jelzett tanszéket oly for - 
mán adná át a tiszántúli ref. egyházkerü
let, hogy vagy tanszékenként 5000 ko- a képviselőből ülése
róna évi hozzájárulást fizet az államnak ...
a tanszékek fenntartására, vagy tőkében! A házszabályrevizió általános vitájá-
tauszékenként 100,000 koronával váltja nak, amelyben már csak a záróbeszédek 
meg a hozzájárulást. Ezenkívül telket ad j hangzanak, elsőrendű fontosságú eseménye 
a központi egyetemi épület számára a vop; ma Lengyel Zoltán beszéde Lengyel 
Pőterfia-utcai telekcsoportból. Szükséges gjea szavakkal utas„0lta Tira2a a2oka( „ 
volna még, hogy a debreceni rőt. tőiskoia, , , . . .....
könyvtára, természettan! és természetrajzi, vádakat, mintha a balpárt a nemzetiségiek* 
gyűjteményei díjtalanul rendelkezésére kel paktálna s kíméletlenül ráolvasta a 
álljanak az egyetemnek addg, amig ma j mai kormányzati rendszerre, hogy ugyan- 
gának megfelelő könyvtárat és gyűjtőmé i a20^ a bűnök fertőzték meg, amelyek a
°iek A SebreőSlrl': Oijhár adjon esy! »AadeWüpirt megsemmisülését okostik. 
tanszék fenntartására évi 6000 koronát, Ez volt az első záróbeszéd, amelyet a bal­
vagy 100,000 korona tőket, valamint a párti szónokok egész seregének felszóla- 
Péterfia-utcai házak közül a központi egye- lása fog követni, úgy, hogy a vita befe- 
tem telkének kiegészítéséül netán szüksé- jg^ése még beláthatatlan, 
ges területet. Részletes távirati tudósításunk az ülés

(Javaslat a közgyűlésnek.) lefolyásáról itt következik :
A felsorolt adományokkal a debre-j Miután Justh Gyula elnök megnyi- 

ozeni egyetem felállítása lehetővé tétetnék, tolta az ülést, Apponyi Albert gróf ős
Ezért indítványozzuk, mondja ki a köz 
gyűlés:

1. hogy a Szent xinna utca végén 
levő azon területet, amely a bábaiskola, a 
Máv. pályatest és a Várad utca végén levő 
vasúti nagy átjáróhid között fekszik, az 
orvosi egyetem céljaira építendő helyisé­
gek számira átengedi;

2. hogy a Czegléd utcai temető, a 
katonai sütőház és a hajnal utca között 
fekvő területet a bölcsészeti egyetem ré­
szére átadja :

3. hogy a városi közkórházat és a 
bábaiskolát az orvosi fakultásnak rendel 
kezésre bocsátja;

4. hogy a 2 000,000 korona fizetésé 
hez, valamint a kisajátítandó telkek meg­
szerzéséhez szükséges összegek fedezésére 
2.200,000 korona erejéig kölcsönt vesz fel,

Kossuth Ferenoz szólaltak föl személyes 
kérdésben. Molnár Jenő tegnapi beszédére 
reflektálva. Ezután a napirendre tértek át, 
a házszabály revízió folytatólagos tárgya­
lására.

Rágalmak és hazugságok
Lengyel Zoltán a zárószó jogán 

szólal fel. a balpártot meggyanúsították a 
nemzetiségiekkel való paktálássál. A füg­
getlenségi párt képes újságja március 
15 éré megrajzoltatta a balpártot, amint 
egy gyékényen terpeszkedik az oláhokkal, 
a horvátokkal és darabantokkal. Az osz­
trákot azonban nem pingálta oda, azt meg 
akarja tartani magának. A gyanúsítás vé­
get sem akar érni.

Szappanos István: Gyalázatosán 
hazudnak.

T. ez. gyapjúszövet vásárló közönség b. figyelmébe 1
. .. . . ” • ■ í • 1 ■ 'Ll. I. „ 1 — L«Ln. .ntiArrní Tv Ám f a n i) anta I af <1 annlrhiin mnmamnK

Ne üljünk fel
__ ______ _ __ _ __ I az üres reklá­

moknak ! A mit vásárolnTakarunk, mindig jobb helyben beszerezni. Régi tapasztalat, a lapuiban megjelenő külföldi üres 
reklámoknak a hiszékeny közönség könnyen felül. Győződjünk meg helyben, Weisz Adolf posztókereskedőnól Kossuth u. 2. 
hol a legszolidabb, szigorúan betartott, szabó árak mellett a legolcsóbban szerezhetjük be, valódi angol és hazai gyapjuszövst- 
Syártmányok, minden létező szín- és kivitelben! újdonságokat
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lentt.yel Zoltán : Miért nem foglal- 
keik » &ell.n.tei pírtól» Vret

l'irtlílrfrSe ís”et>i intimitásairól csak a

se» sajta« -**,
:tatÄH,rfo*gui ,«1*5. «"*

•t :Ainnt hogy vannak lapok, melyek 
szívesen veszik az államvasutak pénzét. 
Nagy szívességet tenne a miniszterelnök^ 
ha kimutatná, mennyit íorditott
István sajtóeélokra és mennyit Wekfrit
Sándor. így aztán kiderülne miért bukott 
meg Tisza István. (Derültség.)

8 a házszabályre vízióról azt beszéhk,

nem lenet euug» >, #xaái Víoss/a*
h0eyb!r61ialeMUt6nyla koaliciía kormány 

S’ ^kvótaemelés faióben Kos-
Th nem tud egyebet mondám, mm 
hogy felállíthatjuk a nemzeti bankot é 
a» önálló vámterületet. Ez a leneioseg 

snkat ér Ez meg volt már hatvan 
ííl^?a Nem lehetőség kell nekünk, ha 
nem a bank tényleges felállítása. így e

neked a
mggetienaégi párt feje. Beszélj . magad 
„Írtjáról, a magad programmjáró . 
pa 1 Företor Ottó : Olyan nincs 1P?Jisy István: A falhoz szaladsz

aUÓi Lengyel Zoltán : Önérzetes, bátor, 
radikális, n^ilt és libertí«. 48 as progmnni 
lesz az, nem olyan, mint az anyaptme

A létszámemelés réme.
Azt fejtegeti azután, hogy a revízió 

n létszámemelésért szükséges. A kóz 
vélemény már elő van kéae.tva a lét-

kelfalussy Lajos honvédelmi mi­
ncer : Azok a bolond újságok írják.

Lengyel Zoltán : Nagyon gyanús, 
hogy az újságok már részleteket 18 tud­
nak a létszámemelésről. Gyanús az is, 
hogy Ausztriában már meg is van a fel-

emeltjtkelfalussy honvédelmi miniszter 
(Tagadéi« int^fejéveh) ^ nyugtatja

meg a honvédelmi miniszter tagadása. 1 él 
kettőig beszélt. Az interpellációra följegy
zettek nem lévén jelen, az ülés fél két 
órakor véget ért. _______

Perelik a vármegyét.
Bonyodalom a betegsegélyző 

járulékok miatt.
Kihágássá is fölfajták,

Hajduvármegyének sok baja akadt a 
debreczeni munkás betegsegélyző pénz­
tárral. Egyik kellemetlenség után sorakozik 
a másik. A baj ott kezdődött, hogy a 
megyei hajdú városok, mint Böszörmény, 
Nánás stb. tisztviselőiket nem jelentették 
be a kerületi pénztárnál. Szóba került ez 
a legutóbbi megyei közgyűlésen is, »bol a 
bizottsági tagok zöme a mellett foglalt ál­
lást hogy e kérdésben be’ügy m-ni sztori 
döntést provokál és azután ha a miniszter 
is a belépés mellett nyilatkoznék, akkor 
országos mozgalmat szerveznek az uj be­
tegsegélyezési törvény revíziója érdesében.

Közben azonban meglepetések tör­
téntek. A műnk árbiztosító pénztár felje­
lentése folytán a debreczeni iparhatóság a 
tagdijak megfizetésére szabályszerű ítélettel 
kötelezte a hajduvárosokat s az ité.et fo­
ganatosítása végett megkereste Kovács 
Gyula alispánt, aki a dijak behajtását meg­
tagadta, sőt orvoslásért a belügyminiszter­
hez fordult. A válasz még ezideig nem ét­
kezett meg, az ügy intézése azonban ennek
dacára is íolyik tovább.

Csak pár nappal ezelőtt kapott idézést 
az alispán a járásbíróságtól és pedig mint 
alperes. A betegsegélyző tudniillik a főka­
pitányság által megítélt tagdíjakért, a 
melyek körülbelül 8000 koronára rúgnak, 
beperelte a vármegyét. Alighogy kézhez 
kapta az alispán a bíróság idézményét,
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1 újra kopogtattak ajtaján és belépett egy
1 rendőrkézbesitő.

— No mit hozott ? — szólt méltat- 
laukodva a megye alispánja, előre gon­
dolva, hogy a hir nem lesz kellemes.

— Egy idézvényt — felelte vissza a 
bűnügyi osztály kézbesítője.

Amint Kovács Gyula látta, hogy miről 
van szó, bosszúsan csapott az asztalára 

! és igy szólt tréfálkozva a kézbesítőhöz :
— Na már látom, hogy ki kell ván­

dorolni ebből az országból. Olyan dolgok 
történnek ivt

Aztán átvette az idézvényt, amely 
szintén az ismertetett ügyre vonatkozott.
A betegsegélyző ugyanis nem elégedett 
meg azzal, hogy polgári per útjára terelte 
az ügyet, hanem még a bűnügyi osztály­
nál is feljelentette a vármegyét, mert be­
tegsegélyezés alá nem jelentette be a 2400 
koronánál kisebb fizetésű tisztviselőit, sőt 
ezt meg is akadályozta.

Az ügynek ez a váratlan folyományai 
igen élessé tették a vármegye és a mun- 
kásbiztositó pénztár közötti jó viszonyt, 
úgy hogy annak előreláthatólag komoly 

i kimenetele lesz. Az alispán kezében a be- 
tegsegélyező pénztár eljárásával szemben 
erős eszközök vannak, a közgyűlés ellent­
mondó határozata, a megye önkormányzati 
joga; a betegsegélyező kezében pedig 
fegyver: az 1907. évi XIX. törvénycikk 
betegsegélyezési törvény és az 1884. évi 
XIV. törvénycikk, az ipartörvény által te­
remtett lehetetlen állapot.

Kenyértörós esetén mindenesetre 
Hajdumegye fog győzedelmeskedni. A kér­
dés most már feltétlenül országossá fuvó- 
dik fel. Kovács Gyula alispán mindkét 
tárgyaláson megjelenik és a vármegye ál­
láspontját megfogja védeni. A két tárgya 
lás elé különösen jogászkörökben nagy ér­
deklődéssel tekintenek.

Semmi önállóság . . •
- Én tehát azt gondoltam . . - Mert 

hiszen ilyen nagy lépést elvégre nem sza­
bad e^aZm°dmv 8zabad semmit
som gondolnod Adolphe amíg tanáosaimat
irí nem kérted. Az öreg kor, tudod úgy e, 
a higgadtság és megfontolás sőt bizonyos
tekintetben a jövőbe v»10,.1,^8„.főknek 
toViÄt bármit is gondoltál, mőrno&neK
szántalak. Mérnök leszel Adolphe, mint
bátyád, a kiváló Gustave . • .

_ Ne vágj a szavamba, Adolphe.
Egyáltalában kevés sulyt fektetsz a „Mo 
rloros ifiu a mellőnyzsebben citnu tan 
könyved hasznos utasításaira, kúlömen
nem kezdenéd a mondatot „ón szóeskA
val és tudnád, hogy „mielőtt hangját a 
velünk társalkodó egyén lejjebb nemi he
lyezheti, tartózkodván tartózkodunk azo 
időtlenség elkövetésének súlyos bűnétől, 
hoRV durva módon megakadályozzuk őt 
gondolatainak keresked és kecses formá 
ban való közlésétől .. .“ Ezt már elfólejtat 
ted Adolphe, pedig emlékszem reá, hogy 
annak idején kétszer is el mondattam veled 
és megjegyeztem, hogy az él®lben ez0n 
tanításoknak majdan sok hasznát vehete ■

Mérnök leszel Adolphe, valami előerzet 
súgja nekem, hogy amit te akarsz, az bo­
tor könnyelműség, különösen a G«8^ 
nagybátyád fényes és ragyogó példája 
utén . • . Ezt akartam tudtodra adni... A 
nagy vakációt megérdemeled fiam, mert 
dolgoztál, bár mélyen elkeserít, hogy algeb­
rából csak jó eredményre tudtál vergődni. 
Mindenesetre ez szomorú csapás.deazén 
már mindegy, élvezd a vakációt kedved 
szerint... Csak arra kérlek, bogy hónaponta 
nyolc tiz órát mégis szánj rá a középisko.ai
tárgyak ismétlésére . . .

. e e
— „Modoros ifjú . . cimü könyvet 

azonban holnapután reggel nyolckor szó 
rói-szóra föl kell mondanod, különös tekin­
tettel majd arra a fejezetre: »Oh, azok a 
tagadó szócskák! . . Megígértem neked 
hogy meg foglak jutalmazni. Bizonyos 
tekintetben ugyan megjutalmaztalak már 
avval, hogy kissé talán érdemeden tolul 
megdicsértelek az imént, azonban a ritka 
alkalomra való tekintettel pénzt is aka­
rok neked adni. Ezé í pénzjutalmat a kö­
vetkezőképen használd föl, hogy szórako­
zásodnak némi erkölcsi alapja is legyen. 
Színházba mégy, második emeleti zsö- 
lyébo, ez két korona. Szmlapot váltasz, ez 
busz fillér. A darabban, melyet neked e

célra kiszemeltem, öt fölvonás van és így 
négy iölvonásköz. Az utolsó háromban 
egy egy narancsot fogsz enni, sőt citrom 
vizet is ihatsz egy pohárral ez is busz- 
fillér, összesen volna, két korona negyven 
fillér. De hogy zavarba ne jöhess, neta­
lán nem várt esetben, nem kőt korona 
negyven, hanem két korona ötvep fillért 
adok . . . Akarsz valamit mondani ham ( 

— En ?
— En ? En ? ! . . . . .
— Szeretnék ma este menni, a hí­

res filozófus-darab megy, az „Előítéletek • 
— Nem fiam. Száz és egy okom 

van, hogy ettől a lépéstől visszatartsalak. 
Sem a darabot, sem a szerzőjét nem is­
merem, még nem informálódtam ős így 
nem lehetlek ki téged valamely káros be­
folyásnak. Holnap mégy ős pedig a nagy 
Corneille darabját nézed meg, a kitűnő 
„Cid“-et. A gyermeki kötelessógtudás es 
hazafias bátorság e klasszikus költeménye 
annál is inkább fog érdekelni téged, fiam, 
minthogy annak idején könyv n®lkui 
tanultátok. Ha végleg ki kerülsz az élet­
be,n még hasznát veheted tanításaim* • 
Harminc perere most elmehetsz nazuir , 
remélem nem fogod elcsavarogni az ia 
mellékutcákon. A Piac téren kíván 1 
hogy sétálj le és föl... Mielőtt azon_

a~jj _ I! I I §^4t-é'Í°*^^i?cfslapóStoza 23.^vtí "külföldi vásárlása*Mkalmával sikerült egy
Ili A m A III AiAIH 1 yraXktárt megfenni, mely czikkek u. m. szövetek, lüszterek, z0&re.k'kin az ainaiom i

Aki olcsón akar vásárolni @



-1908. mázczius 19 DKBRKCZBN1 FÜGGETLEN 0J8ÄG 8

a debreczeni ipari szahishola.
A vásártéren építik fel.

Ősisel megnyílik.
A debreozeni vas- és fém-ipari szak­

iskola terve nap-nap után balad előre a 
megvalósulás utján. Alig múlik nap, hogy 
a városházán ne érdeklődnének az uj is­
kola sorsa iránt, a legutóbbi tárgyalások 
alkalmával, amelyeket Vig Albert iparok 
tatási főigazgató a város és a kamara 
képviseletével folytatott, tisztázódott az 
iskola ideiglenes és végleges elhelyezésé­
nek kérdése.

E megbeszélések szerint az uj tanin­
tézet a mai iparos tanono-iskola épületé­
ben nyer ideiglenesen elhelyezést; rendel 
kezésére fogja bocsájtani a város a föld­
szinti részt és az épület alapsorát. Egy­
előre szükség van egy tágas lakatos- és 
kovács-műhelyre, egy tan-, két rajz-, to­
vábbá egy mintázó-teremre, végül igaz­
gatói és tanári szobára és szertári he­
lyiségre. ,

Az intézet vezetősége augusztus ele | kell inditni. 
jén veszi át az ideiglenes helyiségeket és 
ekkor kezdődik meg a beiratás is. Ez év­
ben az első tanfolyam nyílik meg, azután 
fokozatosan a többi. — Ezzel egyidejűleg 
ugyanezen helyiségekben berendezi az ipari 
szakiskola igazgatósága a mesterképző 
tanfolyamokat is, és pedig mindazon ipar­
ágak részére, amelyek nagy számmal van­
nak képviselve Debreczenbon.

Ugyancsak ez év folyamán kezdik 
építeni a szakiskola és a berendezendő 
technológiai iparmuzeum végleges épüle­
tét, amely díszes palota lesz. Erre a célra 
a város felajánlotta a Vásár tér és Szóé 
hényi utca saroképületét, amely minden- 
képen alkalmasnak mutatkozik az uj isko a

épület, hatalmas tömbjének elhelyezésére. 
Az építési munkálatok költségei 400 000 
koronára fognak rúgni. A termeket a ke­
reskedelmi miniszter készítteti el.

Az építkezési munkálatok természe­
tesen bele fognak nyúlni az 1909. óv ösz- 
szébe is ekkor szereli fel teljesen az ál­
lam is a debreozeni ipari szakiskolát. A 
berendezési költség — kivéve az évi fen- 
tartást — körülbelől félmillió koronára te­
hető. Ezzel aztán teljesedni fog végre- 
valahára Debreczen negyedszázados kíván­
sága is.

A szakiskola négy évfolyamának be 
vezetése uián azonban — mint illetékes 
helyről értesülünk — nem fog megakadni 
annak tovább fejlesztése. Debreczen, mint 
északkeleti központ, tervbe van véve ipari 
főiskola székhelyéül. Éhez természetesen 
újabb áldozatokra lesz szükség, amelyeket 
a városnak annak idején minden körül­
mények között meg kell ajánlani. Ily alak­
jában az uj intézmény valóságos iparos 
egyetemmé fog kifejlődni. Ez még a tá 
vol jövő kérdése ugyan, de annak előké­
szítésére a legközelebbi pár óv alatt akciót

Holtmann Hugó altábornagy, a
hadügyminisztérium osztályfőnöke meg­
hosszabbította budapesti tartózkodását 
és miután Wekerle Sábdor miniszter­
elnökkel és Jekelfalussi Lajos hon­
védelmi miniszterrel tárgyalt, ma Bol­
gár Ferencz honvédelmi államtitkárt 
rereste föl és hosszabb ideig tanács- 
cozott vele.

A tárgyalások eddig teljesen rend- 
szertelenül folytak, most azonban Holt'- 
maiin Hugó altábornagy megjelenése 
azt mutatja, hogy a tárgyalások a leg­
komolyabb mederbe jutottak s ezt mar 
kormánykörökben sem tagadják.

A néppárt a két éves szol­
gálatért.

A néppárt utolsó értekezletén be­
hatóan foglalkozott a két éves kato­
nai szolgálat kérdésével és kimondta, 
hogy ennek érdekében már most nagy 
agitációt kezd. A pártnak ebben az 
irányban kérvénye is van a Ház előtt, 
amelyet 180,000 választó irt alá.

A politika eseményei.

elmennél, meg tuduád e mondani, ki ho 
zatta azt a törvényt, mely szerint a Iran 
eia trónról a nők örökre ki vannak zárva t 

— V. Fülöp . .. édes apám.
— Ügy vau fiam, ötödik t ülöp .

No és . .. Tessék besétálni ... Alázatos 
szolgája, fő tisztelendő ur . . . Éppen a 
fiammal foglalkozom . . . Köszönj ham a 
főtisztelendő urnák, „tiltesebb nőknek ős 
papoknak . . . Na? . . •

— Kezét csókolom . . .
— Csak hadd fiam. Szervusz.
— Most már te el is mehetsz

Adolphe. , ,
— Kezét csókolom főtisztelendő ur...

Kezét csókolom édes apa.
— Szervusz . . •

II.
— Derék fia van Adolphe ur . .

Isten megáldotta önt.
— Nem szabad zúgolódnunk főtisz1 

telendő ur . . . Hálás vagyok a minden 
hatónak, testére nézve csakugyan aivai 
fiú az ón Adolpheom . . • Iskolai dőme- 
netelére sem lehet éppen kifogásom, de 
mindenesetre aggaszt, hogy nincs benne 
semmi önállóság .. • semmi akarat . . • 
És néha hangosan nevet . . . semmi ko­
molyság

A házfeloszlat ás réme.
A képviselöház folyosóján ma 

többen meg interjuválták Andrássy 
3yula gróf belügyminisztert a választó 
jog reformja kérdésében. Mint isme­
retes, Wekerle Sándor miniszterelnök 
úgy nyilatkozott két héttel ezelőtt a 
függe.lenségi párt klubhelyiségében, 
hooy a kormány az ősz folyamán 
fogja a parlament elé terjeszteni az 
általános választójogról szóló törvény­
javaslatot. Andrássy gróf belügymi­
niszter ma kijelentette, hogy ö már 
a legközelebbi betekben óhajtja be 
terjeszteni a reform javaslatot. - 
Ennek csak egyetlen akadálya lehet
__mondta a miniszter — és pedig
az hogy ha az obstrukció lehetetlenné 
tenné a képviselöház munkásságát. 
Evidensen munkaképtelen parlament 
elé nem akarja a miniszter terjeszteni 
a javaslatot, mert annak csak a reform 
vallaná kárát.

Andrássynak ebből a nyilatkoza­
tából azt olvassák ki a képviselők, 
hogy a kormány, a képviselöház fel­
oszlatásával akarja megfenyegetni az 
ellenzéket, de nem tartják komolynak 
a fenyegetést.

KoBBUth bóosi útja.
Kossuth Ferencz kereskedelmi mi­

niszter a ma délutánra tervezett bécsi 
utazását a király betegségére való 
tekintettel a jövö hétre elhalasztotta. 
Ugyanezen ok miatt Josipovich Géza 
horváth miniszter is csak a jövö hé­
ten utazik Béesbe, hogy Rakodczay 
Sándor volt horvát hétszemélyes tabia

Tárgyalások a katonai 
kérdésekben.

A katonai kérdésekben komoly 
tárgyalások folynak a korona és a 
magyar kormány között. Hogy me Y 
ücvekre vonatkoznak e tárgyalások,

D3 ______ IAaI 411 rl ni A C* Vfl-

uj elnökének eskütételén részt vegyen.

Az alkotmány párt a nemzeti 
bank ellen.

Az önálló jegybank tárgyalására 
kiküldött huszonegyes bizottság hol­
nap délután 6 órakor latija ülését, 
amelyen a munkaprogram felett don-
tenelAz alkotmánypárti képviselők ma 

fölháborodva nyilatkoztak a Házban 
arról, hogy az ülésre szóló meghívón 
„az Önálló nemzeti bank bizottsága, 
kifejezés szerepel és azt mondták, 
hogy ez helytelen, mert csak az „ónálló 
jegybankiról van szó. A M-g hol­
napi számának vezetöhelyén foglalko­
zik az alkotmánypártiak nyilatkozatá­
val és azt mondja, hogy a független­
ségi párt feltétlenül meg fogja valósí­
tani az önálló nemzeti bankot.
A horvát képviaelőkBudapesten.

Zágrábból táviratozzák, hogy a 
horvát országgyűlés elnapolása után 
támadt izgatott hangulat lassankint 
csillapul. A koalíció ma értekezletet 
tartott, amelyen elhatározta, hogy 
magyar országgyűlésre Klkud°‘t J 
horvát képviselők holnap felutaznak 
Budapestre és résztvesznek a házsza- 
bályrevizió részletes tárgyalásán. Ugyan­
csak holnap érkezik Budapestre Bauc/i 
báró horvát bán, aki Wekerle Sán-

SiÄte«ud„ie.T™: dor^nánisztere,nőknek refer« a he,,- 
., .-n a 1 a* Am emelés kér-."étről.azt pomuBtiu I«.“» -----7, .
lószinü, hogy a létszémemeles kér 
dése szerepel köztük elsősorban.uiuijbag . . . .. ^ése szerepel koztuk eisosorucm._____ i____________ ________ ______ _—

Asztalos József női divat áruházában Kossuth-u.4.
Napont» 6rkeinektave.il ruh» kötete újdonságok.
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Egy állatorvos tragédiája.
Megmarta egy veszett kutya.

Szerencsétlenség aa ondód! pusztán
Megrendítő szerencsétlenség áldozati 

lett egyik kötelességét teljesítő megyei 
állatorvos : megtámadta egy veszettkutya 
és összemarta. A szerencsétlen orvos most 
élet halál között lebeg a budapesti Pas­
teur intézetben.

Gerö Dániel hajduszoboszlói állat 
orvos a szerencsétlen ember, akit tegnap 
sürgősen hívtak az ondódi pusztára. Gerő 
engedve a felhívásnak kiment, hol egy 
tehenetvizsgált meg. Amint a beteg állaton 
orvosi műtétet hajtott végre, váratlanul rá­
rohant a tanyás kutya, amely a hátán és 
az állán megmarta az állatorvost

A megtámadott orvos segítségére 
siettek a tanyai béresek, akik agyonverték 
a kutyát. Ezután Gerő véres fejjel meg­
vizsgálta a kutyát, miután azt veszettnek 
találta, kínos veszedelmes sebeivel a leg 
közelebbi vonattal Budapestre utazott 
Itt a Pasteur-intézetben ápolás alá vették, 
de még nem bizonyos, hogy fölépül e, 
mert sérülései nagyon súlyos természetűek 
és sok agggodalomra adnak okot.

Gerő Dániel szerencsétlensége iránt 
megyeszerte részvéttel viseltetnek.

Kossuth szobra a Házban.
SUrgSsen száz aranyat!

Lengyel Zoltán indítványa.
A képviselöház inditványkönyvébe 

sürgős indítványt jegyzett be ma Len­
gyel Zoltán. Az indítvány úgy szólt, 
hogy Kossuth Lajosnak Budapesten 
építendő szobrára szavazzon meg 
a képviselőház sürgősen száz ara­
nyat, s ezt az összeget az elnök ut­
ján nyomban utslványoztassa a költ­
ségvetés terhére.

Lengyel Zoltán indítványának meg­
okol ása az, hogy 1903-ban Kossuth 
Ferenc terjesztett a Ház elé hasonló 
indítványt, de ezt a szabadelvüpárt 
akkor leszavazta. Most, hogy a füg­
getlenségi párt van többségben, ez 
a baleset az indítványt nem fenyegeti.

Justh Gyula elnök jelentést tett 
erről a képviselőház mai ülésének és azt 
javasolta, hogy az indítvány megoko- 
lására később tűzhessen ki határnapot.

Lengyel Zoltán : Ragaszkodik 
ahhoz, hogy már most tűzzenek ki 
határidőt az indítvány megokolására.

Az elnök : Igaza lett volna Len­
gyel Zoltánnak, ha írásban beadta 
volna indítványa szövegét.

Lengyel Zoltán: Benyújthatom 
most is.

Az elnök azonban nem engedet 
s igy az indítvány megokolása későbbre 
maradt.

Kalapos hölgyek a rendőrségen.
Botrány—botrány után.

Egy pezsgős éjezzkakövetkezményei
Selyem szoknyák suhogásától volt 

hangos tegnap az öreg bűnügyi osztály 
dohos folyosója. Kalapos, parfümös höl­
gyek jártak ott, igazságot kerestek és kap 
tak. Természetesen ők voltak a hibásak és 
igy bűnhődtek is.

Az eset meséje egy jól átlumpolt ej 
szakába nyúlik vissza. Mulattak a höl 
gyek egyik kávéházban egy gavallérra , 
aki fess építész volt. A két médi modern 
feminista és az éjszaka szolgálatában álla­
nak. Blagi Mari és Szilágyi Etta a két 
selyem ruhás hölgy. Az igazságot mondó 
biró : Komlóssy Pál dr. Szigorú és mér 
tékletes. Vallatja a hölgyeket, akik szé­
gyenük magukat és mesélik a történteket.

Pezsgőt ittak a kávéház szalonjában. 
Szólt a zene és a mulatság hajnalig tar 
tett. Alkoholos fejjel kocsizni mentek, ki 
a nagyerdei fasorba. Itt lármát csaptak, 
botrányt idéztek elő. A rendőrök csillapí­
tották le a leányzókat, akik azután visz 
szavonultak más mulató helyre A rend­
őrség azonban ezt a rejtekhelyei is föl­
fedezte.

Komlóssy dr. természetesen a történ 
tek után nem habozott és 30-30 korona 
pénzbírságra Ítélte el a hölgyeket. De 
nem szüntette be ezzel az eljárást, hanem 
az illető kávéházas ellen is megindította 
a kihágási eljárást. így a pörnek nincs 
vége, hanem folytatódik.

is van már: William Le([uoeur újság­
író, a Pall Nall Goseit cimü lap mü- 
kritikusa. Lepuoeur egyik tanú gya­
nánt szerepelt a Toselli-pár házassá­
gának megkötésénél.

Toselliné válik.
Harmadszor is férjhez megy.

Az uj vőlegény egy újságíró.
A szenzációra éhes közönségnek 

ismét pikáns csemegét tálalhatunk fö" 
olvasmányul : Toselliné, a szász király 
elvált felesége, aki Giron nyelvmes­
terrel való szökése után a Montig- 
noso grófnő nevet vette föl, fölbontja 
a nyáron kötött házasságát, amely 
nem nyújtotta neki a remélt boldog-

Nagy György Debreczenben.
A főiskolai irodalmi társaság ünnep».

A debreozeni balpárt szervezkedése.
A debreozeni balpái't megalakításá­

nak előkészületei lázas buzgalommal foly­
nak. Állandóan nagy tömegekben keresik 
föl a szervező bizottság helyiségét, ahol 
erősen készülnek, hogy a bal párt vasár­
napi nópgyülése, amelyen számos ország­
gyűlési képviselő vesz részt, minél impo- 
zánsabb legyen.

A vasárnapi nagygyűlés bevezetése 
lesz az ünnepség, amely szombaton fog 
efolyni a főiskola helyiségében. Mint köz- 
udomásu, a főiskola ifjúsága a kollégium 

oratórium termében tavaly emléktáblát 
leplezett le és a leleplezési ünnepély disz- 
szónokául Nagy György dr. országgyűlési 
képviselőt nyerte meg. Az ifjúság akkor 
elkesen ünnepelte Nagy Györgyöt, akit 

megválasztott a főiskola keretében működő 
magyar irodalmi társaság disztagjául is.

Az ifjúságnak eddig nem volt mód­
éban, hogy a képviselőnek átadja a disz- 

tagságról szóló oklevelet s most a balpárt 
naggyülését használja fel erre alkalmuk 
Nagy György dr. szombaton délben, a 
gyorsvonattal érkezik még Debreczenbo, 
Hoffmann Ottó dr. országgyűlési képvi­
selő, a budapesti egyetemi ifjúság vezére 
társaságában s a főiskolai ifjúság, szom­
baton délután fogja átnyújtani neki a 
díszoklevelet, ünnepélyes aktus keretében.

A két balpárti képviselőt a főiskolai 
hallgatóság, valamint a vasárnapi népgyü- 
iés előkészítői, ünnepélyes fogadtatásban 
részesítik a pályaudvaron.

Londonból táviratozzák ezt az 
érdekes hirt, amely elmondja, hogy 
Toselli és neje csakugyan rövid ide- 
jig éltek egyetértésben. Toselli elbiza 
kodott lett és nejét semibe sém vette. 
Ez bántotta az egykori trónörökösnét, 
aki lasanként rájött, hogy Toselli nem 
az az ideális férfiú, aki szerelembö 
házasodott, hanem reklámból vette ö 
feleségül. Többször folytak le a házas­
társak között botrányos jelenetek, de 
Toselli családja eddig helyre tudta 
állítani a jó viszonyt.

Montignoso grófnő végre megunta 
a sok perpatvart s elhatározta, hogy 
elválik Tosellitől. Sőt uj férj jelöltje

Brutális oláh képviselő.
Rúgja és pofozza az írnokát.

Suoiu Jánost följelentették
Suciu János nemzetiségi képviselő 

úrról van szó, ki, ha a Házban szaval, 
dicsóneket zeng a demokráciáról, az egyen­
lőségről, a buzamanizmusról és a sze­
gény nemzetiségi egy rettenetes elnyoma
tásáról. - >

Ugyancsak a képviselő urnák ügy­
védi irodája van Aradon. Irodájában egy 
Péja Miklós nevű nyomorék, sánta, fiatal­
ember dolgozik, mint Írnok. Péja valami 
máso’atot készített, melyben a képviselő 
ur valami hibát talált.

— Disznó ! — kiáltott rá — miért 
nem vigyáz jobban ?

Aztán a mindkét lábára sánta em­
bert először arcul vágta, majd mikor a 
szeréncsétlen nyomorék az ütés követkéz 
tóben a földre zuhant, újra neki támadt

Simkovits Sándor
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s lábával ösize vínza íugdosta a~mogá 
val tehetetlen embert, végül pedg hidob a 
az irodájából.

Az Írnok, amidőn a kiállott rúgások­
tól magához tért, elment Ausztarveil 
László dr. törvényszéki orvoshoz, akivel 
\átleletet vétetett fel sérüléseiről s ma 
megtette a bűnügyi feljelentést a bíróság­
nál volt főnöke ellen.

A bűnügyi eljárás megindítása foly­
tán a biróség Suciu János dr. mentelmi 
jogának felfüggesztését fogja kérni a kép- 
viselőháztól.

SZÍNHÁZ
Műsor:

Csütörtökön, márc. 19-őn Katalin. A. 
bérlet.

Pénteken, márc. 20-án, Idegesek. B. 
bérlet.

Szomba'on, márc. 21-én Varázske­
ringő. C

Vasárnap, március 22-őn délután Su- 
lamith.

Vasárnap este a Császár katonái. Kis 
bérlet.

Ripacsos Pista dolmánya Rákosi 
Jenő évtizedek előtt Írott népszínművére 
kevesen emlékeznek már. Ma is talán a 
lomtárban heverne, ha Zilahy az ő jubi­
leumi előadására nem tűzte volna ki mű­
sorra. Ripacsos Pista volt az ő első sze 
repe, A jubileumról azonban elmaradt a 
darab s tegnap került elő és — nem is 
Zilaby játszotta Pistát, hanem Bércy. Zi- 
lahytól szívesebben láttuk volna, — de 
Bérczy is elkövetett mindent a sikerért. 
Az előadás, illetve az összjáték, különö­
sen a kórus éneke nem a legfülbemászóbb 
volt. A szereplők közül kivált Zilahynó, 
aki mint népszínmű énekesnő nem kisebb 
sikerrel működik, mint az operaénekesnő. 
A kardalokban meglepően érvényesül gyö- 
nyörő hangja. Sok megérdemelt tapsot 
kapott. Jók voltak még Jeszenszkyné, 
Szakács, Horváth, Békés.

— Ae idegesek. Sardou Viktor 
francia színműíró felséges vígjátékénak, 
Az idegeseknek lesz holnap az előadása. 
A minden izében finom francia vígjáték a 
legkiválóbb szereposztással kerül színre. 
A főszerepeket Szabó Irma, Báthory Má­
ria, Szakács, Teroyey, Békés, Bérezi, Li­
geti adják.

— Katalin Ezt a kedves fülbe 
mászó zenéjü operettet adják csütörtökön 
újból. Á címszerepet Zilahynó kreálja, 
kinek ez az alakítása nemcsak a vidéki 
színpadokon, hanem a fővárosban is sok 
szép sikert biztosított számára.

— Varázskeringő. Szomba'on lesz 
19 ik előadása a Varázskoringőnek, amely 
minden előadásával nagy érdeklődést kel 
tett a közönség körében.

— Vasárnapi előadások. Vasár- 
uap ismét két előadás lesz a színházban, 
délután Sulamitb, ez a szép zsidó dalmű 
kerül szinre, mig este a nagy sikereket 
elért Császár katonái drámát adják.

— Ssiniigyi bizottság ülése. A
szinügyi bizottság e hó 20 án pénteken 
délelőtt 11 órakor a városháza kis tanács 
termében ülést tart.

UJDOSSSeOH.
Sxsr&síöxtüségii íeleton ex. 339.
3*aikegttű»ági ő.: <2. «. 8—18 d. n. 8 6. éjjeli 8. 
$a*Kke«tft*ág ős Mad.thifatel Pieoz-aioai 47. z a

— A király betegsége. Bécs- 
ből táviratozzák: A király állapota, 
eltekintve a náthától, amely már ol­
dódni kezd és a szintén szünöfélben 
levő köhögéstől, állandóan kielégítő. 
Az elmúlt éjszakát a király ismét za­
vartalanul töltötte és ma, mint rende­
sen már a kora reggeli órákban ál­
lamügyeket intézett el. A király reg­
gelijét jóétvággyal fogyasztotta el. Élet­
módján és napirendjén a legkevésbé 
nem változtattak.

—- Református pap — királyi 
tanácsos. A hivatalos lap mai száma 
közli, hogy a király Konc Imre a seregé- 
lyesi református lelkésznek s a vértesaljai 
református egyházmegye esperesének hosz 
szu, buzgó és eredményes működésével 
szerzett érdemei elismeréséül, a királyi ta­
nácsosi elmet díjmentesen adományozta.

— Az aratásra szabadsá­
golják a katonákat. Beesőd/ táv­
iratozzák : A hadsereg Rendeleti Köz­
lönye holnap közölni fogja a király 
rendeletét, amely meghagyja az összes 
szárazföldi parancsnokságnak, hogy az 
1908. évi gyakörlatozási programmba 
vegyék bele a legénységnek az aratási 
időre való három havi szabadságolását.

— Eljegyzés. Szotyori Nagy Géza 
Sz. Nagy Kálmán dr. debreceni orvos fia 
eljegyezte Draskovich Amália grófnő leá­
nyát, Leonárdát, Fiúméban.

— Iparosok dolgai. Az ipartestü­
let szakosztályai folyó ügyeik elintézése 
végett az ipartestület jegyzői irodájában 
ülést tartanak. Csütörtökön 3 órakor a 
cipész szakosztály, ísütörtökön 3 órakor a 
fodrászok, fél 4 kor a szabók, 4 órakor a 
szobafestők, szombaton délután 3 órakor 
a hentesek, 4 órakor az ácsok és 23-án 
hétfőn délután 3 órakor a kőmiveaek tar­
tanak ülést

— Párbajozó orosz tábor­
nokok, Pétervárról táviratozzák, hogy 
Fock és Szmirnov tábornokok ma 
reggel kardpárbajt vívtak, amelyben 
Szmirnov súlyosan megsebesült. A pár­
bajra az adott okot, hogy Smirnov 
becsméröleg nyilatkozott.

— A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. Á jog- és pénzügyi bizottság pén 
teken délután 3 órakor a városháza kis 
tanácstermében ülést tart.

— Eljegyzés. Tafler Vilma kisasz- 
szonyt eljegyezte Radó Andor ur Nagy­
bányáiéi. (Minden küfön értesítés helyett)

— A szepesi püspök zsarolói.
Abban a bonyodalmas és titokzatos zsa­
rolási ügyben, amelyről ma irtunk és n 
melynek szereplője Párvy Sándor dr. 
szepesi püspök, akit egy díszes liölgyko- 
szőrű meg akart zsarolni, — mint buda­
pesti tudósítónk táviratozza — a rendőr­
ség befejezte a vizsgá'atot és az ügyet 
áttette az ügyészséghez. A zsarolási kí­
sérlet miatt letartóztatott nőket: Kramm 
Fedőmét, volt pepszak ácsnőt, Bodor Gó- 
záné poatuhivatalnoknőt és Dáhn Anna 
szakácsnőt átkisérlék az ügyészséghez. Az

ügy negyedik szereplőjét, Hegedűs Sarolta 
postahivaralnoknőt, akit a rendőrség sza­
badlábon hagyott, félve őrzik rokonai és 
nem engednek közelébe senkit.

17 riasztások a zsidó hitköz­
ségnél. A debreczeni izraelita hitközség 
március hó 22 én, vasárnap délelőtt 9 óra­
kor József kir. herceg utcai (26. sz., em.) 
tanácstermében választó nagyülést tart, 
melyre a hitközség összes választói joggal 
bíró tagjai ezúton is meghivatnak Debre- 
ozen, 1907. márczius hó. Balázs Bertalan dr. 
választási bizottsági elnök. A nagygyűlés 
tárgya : Húsz hitközségi képviselő választás

— A paci és az elepi iskolák,
A tavaszi iskolák örvendetesen szaporod­
nak. Ujrbban a Pácon- és az Elepen ál­
lítottak fel iskolákat. Az iskolák felszere­
lését a közoktatásügyi miniszter tegnap 
küldte le a városnak.

— Hau ügyvéd haldoklik.
Karlszrthéből táviratozzák : Az orvosok 
Hau Károly ügyvédnél, akit tudvalévőén a 
nyáron halálra ítéltek, de akinek a nagy­
herceg kegyelmet adott, tuberkulózist ál­
lapítottak meg s kijelentették, hogy a be­
teg már csak legföljebb néhány napig 
élhet.

— A Csokonai kert járdája. Régi 
panasz, hogy a városháza felől nem le­
het várni a kisvonatot, hanem ha valaki 
fel akar szülni a fasorba kell kikerülnie- 
A Csokonai kertnél is életveszélyes a köz­
lekedésemért a kert kerítésétől a kisvasút 
vágányáig épp félmétór széles a járda Ez 
eben a tűrhetetlen állapot ellen Végh 
Gyula főkapitány azt az előterjesztést adta 
be a tanácshoz, hogy a városháza előtt 
egy méterrel beljebb helyezzék a parkot, 
a Csokonai-kertnél pedig szélesítsék meg 
a járdát egy méterrel A tanács nem fo­
gadta el az előterjesztést, bár az határo­
zottan okos és hasznos, csak annyit írtak 
az előterjesztésre: vissza! A mondott he­
lyeken még nem volt semmi nagyobb 
szerencsétlenség, hát ugylát-zik, hogy még 
egy Szabó Ákos kell a tanácsnak.

—• Egy bank harmincezer kor. 
törzsvesztesége. Eszékről táviratozzák: 
A Szávabródi Kereskedelmi Banknál ép­
pen a közgyűlés határnapja előtt több 
szabálytalanságnak jöttek nyomára, ami­
nek következtében a közgyűlést el kellett 
halasztani Hire jár, hogy 30,000 korona 
összegű tőzsdei veszteségről van szó, 
amelyet a bank egyik vezető tisztviselője 
az igazgatóság tudta nélkül tőzsdei ügy- 
le'ekba fektetett és elveszett. Az igazga­
tósági tagok rendelkezésére bocsátották a 
biányző összeget, úgy, hogy a bank va­
gyona egészen érintetlen. Pagliaruzzi, az 
osztrák-magyar bank északi fiókjának ve­
zetője tegnap a tényállás megállapítása 
céljából Bródban időzött. A vétkes tiszt­
viselőt a bank már elbocsátotta.

— A. legelők összeírása. Érdekes 
leiratot intézett Darányi földmiveiósügyi 
miniszter a inezőrendőrsóghez. A szabad 
legelők, úgy a magán, mint a köztulaj­
donban levők pontos öszeirására hívja fel 
a miniszter az összes mezőrondórségekkel 
együtt a debreczenit is. A legelők összeí­
rása uj statisztika összeállításához szük­
séges.

— Családi dráma as anyós 
miatt Rettenetes családi dráma játszó­
dott le a német fővárosban. Bayer Fér 
dinánd nemrég nősült meg. Boldogan élt 
egy ideig a feleségével, do pár hónap előtt 
magához vette anyósát s azóta pokol leit 
a családi élete, mert az anyós vérig ül­
dözte a szegény asszonyt, még gyermek-
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ápyában is. Végre az ifjú asszony két­
ségbeesésében elvágta két hónapos gyer­
mekének nyakát, kidobta az ablakon és 
maga is utána ugrott. Azonnal meghalt. 
Mikor az anyóst kihallgatták az cinikusan 
felelte: Ismerem őket, menyem és unó
kám.“ , ,

— Két kiló vftsdarab egy leány
testében Becsből táviratozzék : Jirsch 
berg sziléziai községben lakott Heinomann 
Amália varrónő. A leány a minap össze­
veszett vőlegényével és egy késsel mellbe 
szúrta magát. Beszállították a kórházba, 
ahol nagy daganat támadt az o,dalán. 
Néhány hét múlva megoperálták és ekkor 
912 darab vasszöget, 401 apró csavart, bL 
varrótűt, 15 kötőtűt, 21 horgolótűt talál­
tak a daganatban; az apró vastárgyak 2 
kilogrammnál többet nyomtak. A leány 
nem tudta megmondani, hogy miképpen 
került a testébe a sok tárgy. Azt hiszik, 
hogy a leány, aki hieztéiikus, önkívületi 
állapotában dugdosta a sok holmit a 
bőre alá,

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalban 
a következő haláleseteket jelentették be • 
Reisinger Julia róm. kath. 25 napos. Lan 
tos Imre ref. 3 napos, Patai Erzsébet ref.
11 napos, Penksza Mihályné r. kath. 2d 
éves, Go'd.-tein Márkus izr. 32 évea dr. 
Kovács István r. kath- 23 éves, Nagy 
Károly ref. 61 éves, Bozalka Andrási é
ref. 23 éves.

— Arany, esüstmüves, ékszerész 
és ötvös műtermemet (Szedlák és Vámos 
ház) Piacz-u. 32. sz. alatt II. emel«lton 
újonnan berendezve megnyitottam^ Az ul 
talam készített és a már ismeretes Antyk 
stylü csüngős függőkből ^r0^h(;kH; 
Gyűrűkből, kézelő gombokból és nyak 
kendőtükből stb. pár hét múlva kiállítást 
rendezek. Addig is külön megrendeléseket 
a leggyorsabban eszközlok. Szőke Dániel.

— Hölgyek figyelmébe. Egy uj
fajta szabadalmazott kecskebőr keztyut 
hozok forgalomba, mely nem feelik: es 
nem szakad. Schön Sándor keztyu, köt 
szer és orvosi müszertára. Debreczen, 
Piac utca 12, StencingerMz.

__ Percei Karola táncziskolájában 
a tavaszi tanfolyami, hó 19énd.uo 
órakor kezdődik. Kis gyermekeknek külön 
kólón. Esti tanfolyam felnőtteknek. Beirat 
kozni lehet naponta d. u. 2—6 lg. t-zent 
Anna-u. 22. Boszton külön órák minden 
időben.

- Gummi Különlegességek Győrn 
Sándor kötszerésznél Simonfíy-u. 2 sz. a.

éneit művészi képzettségé 
7ef K!tói Erzsiké és Boksa gráciöz tánca 
nagy élvezetet szerzett a publikumnak A 
változatos és gyönyörködtető Prog™“|“ 
egy daljáték zárta be: a tavasz unneP®- 
Az aranybogarak, rózsabimbók pn8y8 elragadóak íoltak és csinosan énekeltek 
a csalogányok. A hangverseny után reg­
geli négy óráig tartó tánc következett

A székely estélye.* székelyesc 
iránt amely e hó 25-ón délután 6 óra­
kor lesz a Bika dísztermében, oly elénk 
az érdeklődés, hogy a páholy és ulöhe 
Ivek fele már is elkelt. Az igen korlátolt 
anyagi eszközökkel rendelkező Debreceni 
s/ékelv Társaság, amely öt éven át 
szegény székely fiút helyezett el itteni 
különböző iparosoknál, akik közül 18 már 
fel is szabadult, a közönség pártolására 
valóban érdemes, mert a ki e cólra J.do^ 
egyben nemzeti kötelességet is teljes»' . 
leevek Tóth Béla ur gyógyszertárában 
kaphatok. Páholy 7 ülőhely 1 kor.

többé,
mert meggyő­
ződtem hogy a 

legjobb

magvakat,
és legelőnyösebben csakis

Kontsek Géza
magkereskedésében szerezhetem be.
DEBRECZEN, Kossuth-utoza.

T8rméftÍzsd@B
•ich'/arcz K. debreczen! bizományos távirat! Jelent*• 

Budapest, ÍS03. márczius 18. 
Készáru változatlan, határidők javultak.

1908 áprilisi busa......................‘HqlfU
1908. októberi búza ... ■ 9 83. 84

(ír-riliBl rozs • •16C8 októberi roza ... • 8,0^_6^
1918 októberi eb» , . ■ '

áprilisi zab . ..................... '
í 908. «iájnai tengeri. • ___
10C8 juiinsi ....................... ' '______
l<8 augusztusi ____

LEPFENE és 5EHTÉ50HBBHCZ
elleni

VÉDŐOLTÁSOKAT
állandóan foganatosít

LÁSZLÓ ZS1GM0ND
állatorvos

Debreczen Ceapó-u. 30. Teíefom 558.

Tavaszi újdonságait
Egf magyar, angol, franczia

4 éves lucaeraás gyapjúszövetekben
a Tégláskert 3. járásban 1 mérték szerinti készítésre, valamint

dinnyEtatdnEh tirilp'
Felvilágosítást a csősznél kapható, p g || y Q 3 8 11 (l 0 T

„„ választék kizárólag franczia mellfüzökben 
3 koronától a leglinomabb kivitelig.

MULATSÁGOK.
A isidé polgári leányiskola 

tánc estélye Kitünően sikerült jótókony- 
célu táncestólyt rendezett ma este a Bika 
díszterében a zsidó leányiskola. A tánc­
mulatságot hangverseny előzte meg. bál 
Zoltán szellemes prológja nyitotta meg az 
estólyt, azután Kende Paula és Weisz 
Ilonka nagy tetszéssel játszottak egy négy 
kezes darabot meglepő techniával. Egy 
pici kis lány Fenyő Kati lépett fel a pó­
diumra és elragadó kedveiséggel produ­
kált egy monológot. Nagyon kedves volt 
a „Gyógykuti Elvira“ című kis színdarab 
előadása. A szereplők mindnyájan igen 
ügyesek voltak és sok tapsot kaptak. Szép 
volt Bodnár Erzsiké és Liohtam Annus 
a főszerepben. Nagy hatást keltett a vi 
rág-gavotte, melyet egész sereg bájos úri 
lánya adott elő. Komoly monológot sza­
valt ezután Ehrenfeld Nóra, aki általános

Tavaszi idényre
a legújabb divatu

nap-és esöer
dús választékba, a legjobb és legtartó­
sabb kivitelben olcsó arak mellett csakis

kaphatók.
Merklor Soma, Piaca u. 43. ez.
lavitások és áthúzások o’csón és pon­

tosan eszközöltetnek.

térti szabó és úri divat üzletébe, Piacz-u. 63.
$. világhírű Hatig helapoh egyedüli rahtára.
! Telefon aiO

Földes és Vajner
elektrotechnikai vállalata 

Debreczen nagytraflk udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szítenek villamos világítás és erőátviteli 
berendezéseket, házi és magáni telefo­
nok, vili any csengők berendezését es 
karbantartását, villany-, benzin-hölég 
és nyersolaj motorok javítását, orvosi 
fizikai műszerek készítéséi és javításai 
és minden e szakba vágó legkomp­
likáltabb munkákat.

Pf* rajcaiiIMm „ ___ _____ö________________
Nagybecsű figyelmébe ajánlom Önnek a legelső ^ legmegbízhatóbb termeiét^

való takarmányrépa magvaimat kizárólag 1907-iki termés. 1908-ik évben leendő vetésre, ”9“”“*iesgtl6 
a legmagasabb míalék CBlraképességgel — melyekre a Magyar óvár, magyar tk‘ meiA neVévefVellátott 
állomás metékes 50 és 25 kgros eredeti varrott zsákokban, minden zsák a termelő névévé,

eredeti qUedÍÍnburgban termelt magvak! Oberudorfi répa, sárga, nagy, p.^endo^íT sárga,0 benger
répa, aranysárga, elsőrendű, tartós faj, Mamuthrépa, óriás hosszú, veres husu Eckendorfi sárga,

tomoa vénrü kicsiny gyökérrel, igen finom husu. Buczok sárga és veres. "Mintán áruiulalakú, t0vom n b. figyelmet gazdasági csikkekben levő ™gy raktáramr;a 1Mmt
közvetlenül az előállító legnagyobb gyárakból és legjobb termelő piaczokról s.zerí®” b jútányo, árban 
vagyok hogy szükségletét „álam minden tekintetben elsőrendű minőségben és igei juw J 
szerezheti be. — N. b. rendelményeit kérve, kiváló tisztelettel

Ullinaii iH ÄSs* ■ « «M 0 ■■
íünsor-, gyarmatáru-, mag-, lesték és petróleum nagykereskedése

DEBRECZEN, Piaoz utcsa 81 — Telefon (Interrban) 382.

' lét . >•
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John mosógép
, Hungária“

mángorló
kovácsolt vasállványon.

Mosdó-készletek.
Tejszállltó-kannák.
Kerti-padok, 

Tűzhelyek
SESZTINA LAJOS

vaskereokedéeében 
DEBRECZEN Piacz utcza 23.

MSI

Abőszörményi
határon

22 hold földdel a „Vidi“ fürdő 
telep

haszonbérbe kiadó.
Értekezni lehet

G. Szabó Mihály
tulajdonosnál,

Böszörményben, Gyöngyvirág- 
utcza 2288. szám alatt.

Ha rosszul lát
forduljon

Lobi Gyula és Társa
látszerészhez 

Plaoz-u. 63., ahol pontos szem­
vizsgálat után megfelelő számú 
szemüveget, orrcsiptetöt, lorgnettet 
kaphat. — Javítások elfogadtatnak.

Nagy raktár
Gramophon és lemezekben

réezletfiaetésre le.

Villamos-világítási és erőátvitel
berendezések,adósén

és egyé

Takarmány répamag
Lnczerna, Lóhere 
Bükköny, Vető 
köles, Fűmagvak,

valamint
Gazdasági czihhek

mint Kenőcs,
Szemámzsir,

Carbolineum.Béz- 
gálicz, Juttatónál,
Raffia, Olajok, Marhasó őrölve és 5 és 10 

kgos préselt táblákban kaphatók

Deutsch Albert és fia
füszerkereskedéiében, Hatvan-u. 9.

Árlejtési hirdetmény.
Nyirábrány községben a gr. kath.

templom ujjitandó lévén, fel hivatnak
i az építési válalkozók, hogy ajánlataikat 
I márosiue hó 24 ének déli 12 órájáig
! annyival is inkább adják be mivel a ké- 
I sőbb érkező ajánlatok figyelembe vevők 
I nem lesznek.

A zárt ajánlatok feletti tanácskozás, 
az em’itett napnak déli 12 órája utáni 
időben lesz megtartva, az egyházi kópv. 
tagok gyűlésében.

Vállalkozni szándékozók a püspökség 
állal felülbírált és helyesbbitett tervezetet 
alólirott lelkészi hivatalnál bármikor meg­
tekinthetik.

Nyirábrány, 1908 márcz 18.
Papp Andris Székely János

egyház gandnok. gr. kath. lelkész.

Tavaszi NŐI Divat
Sima és mintázott női kosztüm és divatkelmékböl

gyönyörű választékot tartunk.
Angol és Francba Blúz szövetek

a legujjabb kivitelekben.
Divat Bluz-selymek <•<$•

a legelőkelőbb beszeraési forrásokból.
Fekete és színes divat napernyőkből

remek választék.
Állandó nagy raktár Fekete gyászkelmékből.

Szabó Lajos fiai
váston, divat én szőnyeg áruház. 

Hintákkal kívánatra készséggel stolgálnnk

lakások, üzletek és egyéb helyiségek ré­
siére, legelőnyösebben és a legnagyobb 

H IS I szakértelemmel

u 1 I a Ganz-féle Villamossági R. T.
áebreeseil épl esvexetőiégs

(PilOI-n. 72.) által ké illetnek.
Szakszerű felvi gositéesal, terveze­

tekkel ős költségvetéssel bárkinek üijtsls* 
111 szolgál.
VHáiiUtutik, asIHárek is izirUviiyib I« láluzttkL 
Telefon is. Mt. Telefon s* »•#

*J1
Szoba-, ezim- és botorfestő

vállalat.

Prlodelmayer L. és Pap F.
IEBRECZEN, Réleriia-utcza 1. szám.

Elvállalnak : Épület és portál 
fnázolást, a legmodernebb szoba­
festést, tapétázást Czimtáblákat, 
izimereket, képrámák, lüsztcrek 
iranyozását, fürdőkádak, kerék-

?>árok, fa- és vasbutor zománcz 
agozását.

ízléses és tartós munkáért 
•zivetolunk. — Vidéki megren­
deléseket gyorsan és pontoséit 
eszközlünk.

A vállalat modern égető kály­
hával van felszerelve.

Vali telni szövetek"
© az 1903. évi tavaszi és nyári Idényre.

1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 koronaEgy szelvény 

3*10 m. hosszú
teljes férfiruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
1 szelvény IS korona 
1 szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete s/alounthához 20.— K.-ú t, 
szintúgy felöltőszövetet, tu risfalúdént, _ se! yent- 
kamganit stb. sth, gyári árakon küld a mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert pc-jzio- 

gyári raktár

SpGEL-lMHOF Brünn.
MintAK ináyen dl bérmentve, , .**' 

Az eló'nyöK, a melyeket a magánvevő élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Sieáel-Imhof vég­
nél, a győri piacon rendeli meg, igen jelentékenye):.
Szabott, legolcsóbb ára«. Óriási választóit.
Mlntfthfl, figyelmes kiszolgálás, _ még a leg!,; 
f icndcTcsnél is, telje cn friss áruban. f

Kan sertésóvszere
1 doboz (2 disznónak 1 évre elég) 2 kor. 

Próbálja meg 20 perczenttel megusza a vészt 
v—Non plus ultra

Kapható:
jósa és lóna és Rác drogériájában Eihalovits, Tóth 
Béla, Huraközi, Kovács, Tóth, Grósz Nagy Ferencs, 
Steiner, Radákovits, Mautner, Kóciángy gysz. uraknál

Dicsérő és ajánló informátlókkal szolgálnak a következők:
Nagy Lajos nagyhizlaló, Szűcs, Kncik G. hentes, 
Gynrmathy N. üvegkereskedő urak Debreczen, Szá- 
deczky László urada'mi int. ur Boconád, (Hovesm)1 
Lőj ka József urad. főtiszt, gróf Zichy Géza tetétlem 
(Hajdú) uradalmában, Gosztonyi Kálmánná urad. 
Pa Alatka. Ngs. Balogh Tihamér ur Szentkozma, 
u.p. (B.-Újfalu) Ngs. Csapó Utván ur Pa. István te­
lek, u. p. (Földes) Tekt. Csicseri Orosz István jegyző 
Mikepércs, Nagyt. Rácz Lajosref. lelkész ur Micske 
(Bihar) Nagyt. dr. Balthazár Dezső ref, esperes ur 
II -Böszörmény. Nagyt. Szűcs László ur Csatár u. p 
Bihar Tekt. Pospiss Géza földbirtokos ur Pa. Ket­
tős u p Mező-Sas. Mélt. Elek Dezső Demecser. stb.

Tavasi Costüm kelmékben, Blouze selymekben és blouze kelmékben. 
Jó mosó kartonok, divat Zefirek, Schroll-féle siffonok, havasi

vásznak

Liliom vászon minden szélességben
olcsó szabott árban kapható

Sí « ^ 1» « Ma »J
női divat, vászon, fehérnemű és rövidáru üzletében

Kossulh-utoza 6. szám.

< m



Ipré Mrdstéselt.
1 < BKÓig 4fi fillér. MontUi m iiidee b*ó 4 fillér, * 
1 i tUeebb hirdetés 40 Hitei. Vzuteg betükbfil izé­
dé t minden e*ó 8 fillér. - Vidéki inéakozf.fléssál 

lessék vdiaiikdlyngcl esatolnl.

D«SR£CZ?JSí ITÖCGETLErX i iviiiifr

Modern üzlethelyiség Rőfös és divatárunak 
kitiiuő existuncia. — Ehrmann Ignácz 
Gyoma.

Vigyássou i Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vess Rúsouberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

ÖFBREOZEN, Klstamplombazár.
Megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
ruha szövetek, blous kelmék, 

selymek volle de laine.

Óriás1 választék!!

1908. máiczius 19.

Lakások, üzletek, gyárak

villanyvilágitási és erőátviteli
berendezéseit szakszerűen készíti

Elekes és Társai
oki. gépészmérnökök, budapesti czég, 
dvbreczeni szerelési íiókj < (Piacz-u. 6:1.)

Berendez gazdaságok, gyárak, 
nyaralók saját géppel való vil­
lanyvilágítását és ezzel kapcsolatos

Sherlock Holmes detektív regényfüzeteiből UTI8S ’ ¥8il8^2it08í lel vízvezetéki bérénd zését,
már a 9-ik füzet is megjelent. minden fü- 8 'Tokit A* khltsŐB-vetés díjtalan,zet párját ritkító érdekLszitő tartalom- *Min...min iivi«w«iHeiisfeWida»Bt»< I S__________ _______
mai bir. Minden füzethez dijrejtvény 
van, s bárki nyerhet 10 koronát arany­
ban. Főraktár Harmatby Pál antiquari- 
urnában Füvészkert u. 14.

Eladó vagy kiadó egy 2 rendbeli lakosz­
tályból álló uj ház a Stern kofegyár 
szomszédságában.

Több rendbeli lakosztály május 1 re kiadó 
Bethlen utcza 25. sz.

rwa ■■ «vii <» **5Í:- *» ■■ * i *%*• 6 tiun-tiLöS.

izénsav-mfivek
újonnan berendelve

Czigarettázók 1
„Boselle“ síivarbahüvely különlegessé«.
.Abadic- 
„Fiqne“
„Ambre“
„Sorompó*
„Orosz karaván“
„Kiling“
„Tiszti“ b

"Anti nikolin“ hüvely fadobozban legolcsóbbak,

Harmathy szivarkahíively különlegességek
lóraktárában, Fttvészkert-n. 14.

Képzett varrónők, derekak készítéséhez 
felvétetnek Molnár Ferncz, Zádor L. 
utóda műtermében. t

Villany világítást, te­
lefonok villamos csergők 
berendezését javítását és 
évi jókarban tartását, leg­
jobb anyaggal, szolid árért 
eszköziöm.

Földvári L.
Debreczani első elektrotech­
nikai gyár és villamos sze­
relési vállalat Kossuth u 1. 
Telefon 168. Telefon 168

kartelen kívül ezállitanak azonnal bármily _meny- 
nyie^gü természetes vegyi’eg legtisztább folyékony

a világhírű buziásfürdöi szénsavforrásokból szóda- 
vizgy.irtáshoz, vendéglősöknek és egyébb ipari czélokra

Össze nem tóvesztendfi SÄCÄÄ
Megbízható, szigorúan lelkj

ismeretes kiszolgálás 1

Buziásfürdöi ásvány- és gyógyvizek
v, éa V» literes üvegekben 

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utál nem ért gyígyhatás.
KlnttKeud-'U **Mi*li«BS wim X

Felvilágosítással készségesen szolgál
Muechon g- buziásfürdöi szénsavmtivek és *%- 
ásványvizek ezétküldési telepe Buziásíürdőa.
Sürgönyczim: Muschong, BuziásfOrdS, — Interurtan telefon 18. sz.

Ügyes helyi képviselők kerestetnek.

Gyakorolt varóné, ki a főváros legelőkelőbb 
szalonjában dolgozott, elvállal elegáns 
kosztümök és minden más toalettek 
készítését. Éliás Amália Arany János- 
utcza 60. _________ __ I

Eladó szalon garnitur. Értekezni lehet 
Dr. Berger Andornál Széchenyi-u lszám.

Gzim és bútor festő inasok felvétetnek Pé- 
terfia u. 1- Prindelmaier L. és Pap í.

BronzmüvBS. BEBREGZEN, Szent-flnna-utcza B.
v őszit mindennemű Sárgaréz és Bronzárukat, légszesz, acetylen és villamos csillárokat.

Csillárok átalakítását petroleum és légszeszről villamosra
vagy iégszesz és villamosra (combinálva.) Újjá tisztitá- 
sokat és minden e szakmába vágó jávitásokat elfogad 

1 gyorsan, szakszerűen és jutányos árak mellett eszközöl

a Hazai gázizzúfény részv. társ. Oebreczeni képviselője.
Állandó nagy raktár „Hádíumféuy* és lefele égő gázizzótes-

m t< kit n, üveghengerek, legújabb öngyújtók és egyébb felszerelési különlegességekbe.
Gyönyörű fényű Mat és utczai lámpákban. - Marban tartást jutányos árban Elfogad.

"EJJ

Visszamaradt könyvelést, magyar és német 
levelezést perfect elvégez lakásán jutá­
nyos dij ellen — képzett könyvelő. 
Czim a kiadóhivatalban^__

45 hold föld hadházi határban kiadó Bocs- 
kayhoz közel. — Értekezni Debreczen, 
Arany János utcza 26. _____

Egy fiatal segédet keresek azonnali belé 
pésre rőfös* és fűszer üzletembe. Ajánlat 
Nágel Albert, BárAnd.___________ ■

lagándetectlv ajánlkozik a legdiserétebb 
megfigyelésekre és nyomozásokra Meg­
bízhatóságról kezeskedve. Krámer József 
Iskola-u. 4. _ _ _ _ _ _ _ _ _ I

Szegény sorsú embereknek biztos mogéiho ! 
test nyújtunk. Czim a kiadóhivatalba.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, 
hogy helyben Battyányi utcea 2 szám, Kossuth utcza sarkán
egy a mai kor igényeinek minden tekintetben megfelelő fővárosi 
mintára berendezett speciális

Leányka- és fiú ruha
áruházát nyitottunk.

Állandóan raktáron tartunk 1—14 évig a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig Leányka és fiú ruhákat, felöltőket, kos 
tümöket és kötényeket stb. valamint az összes e szakmába 
vágó czikkeket a legújabb divat szerint.

Egyszersmint egy teljesen fővárosi mintára berendezett gyer­
mek ruha szalont nyitunk, hol eredeti Modellek után készítünk 
mérték után, a legszolidabb árak mellett mindenféle gyermekruhá­
kat. Gyászruhák 6 óra alatt készüli ek.

Nagy választék mindenféle kelmékből. Gyermek ruhák 
varáéra is elfogadtatnak.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását kérve,
mély tisztelettel

Blan Ármin és Társa.

UJ

Leány és fin ruha áruház


